ACCOUNTING PREP-SCHOOL
ESTATE 2025

LA REDDITIVITA NETTA




ESERCIZIO

La societa Alfa presenta la seguente situazione:

STATO PATRIMONIALE (€/000)

ATTIVO PASSIVO
20X3 20X2 20X1 20X3 20X2 20X1

B) Immobilizzazioni A) Patrimonio netto
II Immobilizzazioni materiali I Capitale 100.000 100.000 100.000
2) impianti e macchinario 480.000 530.000 580.000 IV Riserva legale 80.000 80.000 80.000
C) Attivo circolante VI Altre riserve 142.700 100.000 79.000
I Rimanenze g;feﬁsl;c(f;i)‘;ita 21.700 42.700 21.000
(11? zﬁjﬁisﬁme’ sussidiarie e 40.000 50.000 60.000 | D) Debiti
IV) Disponibilita liquide 4) debiti verso banche 290.000 330.000 370.000
1) depositi bancari e postali 114.400 72.700 10.000
Totale attivo 634.400 652.700 650.000 | Totale fonti 634.400 652.700 650.000




CONTO ECONOMICO (€/000)
20X3 20X2 20X1

A) Valore della produzione
1) ricavi delle vendite e delle prestazioni 1.800.000 1.700.000 1.500.000
B) Costi della produzione
6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci 1.200.000 1.100.000 950.000
9) per il personale 500.000 470.000 520.000
10) ammortamenti e svalutazioni

b) ammortamento delle immobilizzazioni materiali 50.000 50.000 50.000
i(ln)ls\l];zijzei?;:r ielle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di 10.000 10.000 (60.000)
C) Proventi e oneri finanziari
17) interessi e altri oneri finanziari 9.000 9.000 10.000
20) imposte sul reddito dell’esercizio, correnti, differite e anticipate (9.300) (18.300) (9.000)
21) Utile (perdite) dell’esercizio 21.700 42.700 21.000

Usare la formula di scomposizione del ROE per analizzare i principali fattori in grado di influenzare la redditivita netta nel tempo. Esprime un giudizio
sulla convenienza per 1’azienda di finanziare nuovi investimenti tramite capitale di debito alla luce delle informazioni disponibili.



